



*«Счастливая, счастливая неповторимая пора детства!
Как нам не любить, не лелеять воспоминания о ней?»
- писал Л. Н. Толстой.*

Значение утренника в детском саду!

Впечатления раннего детства часто остаются в памяти на всю жизнь. Их яркость и богатство могут согреть и украсить душу человека на долгие годы. В общую цепь настроений, незабываемых эмоций детства свои особые чувства и переживания вносят праздники.

Утренник в детском саду можно назвать важным событием в жизни ребенка. Здесь он узнает, как сочетается его личное удовольствие с выполнением обязательств. Здесь он учится совместной с другими детьми творческой деятельности. Здесь же он узнает о том, что такое сценарий и правила. И, конечно же, здесь он впервые проявляет свои способности и интересы.

Для взрослых – это возможность отдыха, тогда как для детей это важная стадия педагогического процесса, одна из составляющих воспитания, которая несет как моральную, так и эстетическую нагрузку.

К утренникам дошкольники готовятся, разучивают сценарии утренников для детей, поют, танцуют, ставят небольшие спектакли, что вырабатывают у ребятни чувство важности и значимости мероприятия.

Музыкальный руководитель, воспитатели, готовя сценарии утренников в детском саду, стараются объяснить в них, чему посвящен тот или иной день, будь то Осенний праздник, Новогодний утренник или Выпускной, таким образом, воспитывая в детях трепетное отношение к разнообразным сферам нашей жизни. К примеру, утренник, темой сценария которого является Международный женский день 8 марта, прививает уважение к матери в частности и к женщинам в целом.

Утренники в детском саду дают ребенку возможность раскрыть в себе новые таланты и способности и развить уже имеющиеся. Подготовка к празднику, разучивание сценария - это большая психологическая нагрузка, коллектив детей просто сплотить, дав им одну единую цель, к которой они будут вместе стремиться. Основой любого мероприятия становятся сценарии утренника, который самостоятельно пишут музыкальный руководитель и воспитатели, учитывая возрастные и психофизические нюансы группы.

Родители, которых дети приглашают в качестве зрителей, могут увидеть достижения своего ребенка и вместе с ним порадоваться успехам. Часто дети своими руками готовят подарки мамам и папам. Утренники в детском саду – это торжество не только для детей, родители тоже принимают в них непосредственное участие. Это и подготовка костюма, прически, соответствующей обуви - чешки, и проверка, насколько хорошо их чадо знает свои слова в праздничном монтаже, и самое главное...

Утренник для ребёнка – это праздник, на котором он имеет возможность продемонстрировать свои знания, умения и навыки, полученные на музыкальных

и других занятиях. Как он поёт, танцует, играет в подвижные игры, не нарушая правил, читает стихи, владеет игрой на детском музыкальном инструменте, исполняет роль в театрализации.

И конечно, это всё **невозможно**, если ребёнок не посещает, или посещает очень редко музыкальные занятия. Ведь именно на них он овладевает всеми выше перечисленными знаниями, умениями и навыками, знакомится с правилами игр, с правилами поведения на мероприятии. Только тогда ваш ребёнок чувствует себя легко и комфортно на празднике, когда песни, танцы ему знакомы, когда он знает правила игры, и его растерянность не вызывает смех, а проигрыш в игре не приводит к стрессу, когда он легко ориентируется в пространстве зала и структуре утренника, понимая и зная, где и когда ему надо оказаться во время праздника.

Уважаемые родители! Будьте внимательными к своим детям, не подводите их, не пропускайте занятия, на которых ваш ребёнок имеет возможность получить различные знания и умения, овладеть навыками, которые, несомненно, пригодятся им в жизни. Большая часть подготовки ребёнка к утреннику происходит на музыкальных занятиях. Это и разучивание песен, танцев, знакомство с правилами игр и поведения в зале, это работа над театральным образом в различных инсценировках. На музыкальных занятиях развивается память и мышление. Дети учатся владеть своим телом, координировать речь и движения, перевоплощаться, не стесняясь и уверенно себя чувствовать в различных ситуациях, учатся играть, выполняя правила, побеждать и проигрывать без последствий для психики, дружить и помогать друг другу, слушать и слышать, смотреть и видеть, понимать и анализировать. Согласитесь, это отличные человеческие качества.